



追忆革命历史,接受红色洗礼

近日,在中国共产党建党95周年之际,胜利石油管理局集体资产管理中心组织仙河地区油田家属党员代表30余人到渤海垦区革命纪念馆参观学习。活动中,通过听取工作人员对战役经过、烈士事迹的讲解和观看珍贵的历史资料,家属党员代表对革命先烈勇于为党、为国、为民牺牲的大无畏精神有了更深刻的认识。家属党员们表示,作为一名共产党员,要更加继续团结带领姐妹们,以实际行动为油田发展多做贡献。

本报记者 邵芳 通讯员 孙涛 张正伟 摄影报道

胜利水务拓宽创新创效发展道路

招标代理迈出二次创业第一步

自山东胜利水务成立以来,坚持以创新引领发展,积极延伸产业链条,走出去外闯市场创效益。公司组建招标代理中心,十余名干部员工以市场需求为导向,在实践中不断摸索,在积累中积极进步,团结协作拧成一股力量,迈出了外闯市场、二次创业的第一步。

本报记者 邵芳
通讯员 孟维红 王丽洁

瞄准市场需求

招标代理中心应运而生

2015年8月10日,刘海军来到招标代理中心报到。从东城供水公司党政办到招标代理,面对陌生的新行业,刘海军坦言无异于“二次创业”。

“接近不惑之年的我却迷惑了。”刘海军形容当时复杂的心情。也难怪他心里没底,在基层工作近20年他接触招标项目的机会屈指可数。而这种心情当时普遍存在于这支新队伍中。

在会议室,招标代理中心负责人储岳胜介绍,招投标是市场经济下,保证交易公平公正的必要“门槛”。招标采购是涉及专业技术、经济、法律、政策、管理等的复合性服务工作,招标代理机构受招标人的委托,依据法律法规办理招标事宜。因此,从业人员的综合素质和业务水平是招标代理机构拓展业务的基本功。他向员工介绍了招标代理的工作性质及标准、业务范围、行业现状、市场前景、招标师素养……让员工对新行业有了初步认知。

随着各单位招标代理需求相应增加,胜利水务招标代理中心将建设工程招标代理确定为首要开展的业务范围,将补

齐知识结构短板设定为每名员工近期的奋斗目标。

其实,招标代理中心的成立绝不是偶然,而是胜利水务转型创效的一次坚定尝试。盘活优化人才资源、鼓励全员创新创效、扩宽创效途径成为公司的一项重要举措。与此同时,招标代理业务的需求,也让他们看到了市场的机遇。胜利水务招标代理中心由此而生。

严谨认真,团结协作

练就业务硬、素质强“新军”

如今,刘海军等人纷纷从原岗优秀员工转变为现岗爱学的“学生”。在油田其他招标代理机构学习期间,供水员工拜师学艺、反复研究起公开招标组织与开标评标的全过程。

从招标公告、投标报价计算、评标方法再到技术规格及要求,从招标文件的具体格式再到内容顺序、标点符号的使用,员工体会到招标代理行业增强开拓创新的意识和严谨性。“一个标点使用不对都可能导致招标文件产生歧义。”刘海军等人不懂就问就学,反复查询专业书籍、记忆法律法规,努力适应职业的转变。

实习之余,他们还整理出一套“武功秘籍”。一本本法律文献成为员工学习的好帮手。在员工的资料本中,记者看到一行行红线与星号标记识别的重难点,每天不断学习已成为这支团队的好习惯。

很快,团队迎来了第一

“仗”,这个项目是供水公司水质深度处理工程的招标。同时,随着“互联网+”的引进与应用,中国石化电子招投标交易平台建立,网络招标竞标模式开始启动。胜利水务招标代理中心成为胜利油田首个采用网上招标的试点单位。“打场漂亮仗”成为团队的信念。

面对新环境与新挑战,团队迅速分成招标与开标两组,每组成员都分配到明确任务,立即投入各项工作中。通过分工努力,招标文件初步拟定。此后团队力量展现无疑,从个审到两两互审、再到针对难点、疑点展开集体会审、再到技术负责人审定把关,四级审核制度确保了招标文件的精确与严密。招标工作的准确无误则保证了开标工作的顺利进行,确保了该项目招标、投标工作圆满完成。

团队的进步还归功于成立之初就制定了一套涉及人员考核、质量管控、档案管理等的管理制度。如今他们已先后完成50余项自行招标项目。“四级审核让招标质量得以保证,团队在学习、分享中进步,也越来越像个大家庭。”刘海军说。

随着一支高层次、高素质、高水平的专业队伍的养成,目前招标代理中心已取得工程建设项目招标代理暂定级资格,已具备开展招标代理业务所需条件。下一步他们将继续瞄准需求,全力开拓市场,把招标代理打造成胜利水务一个高附加值的品牌。

仙河社区践行严细实 全力提升小区改造质量

本报7月5日讯(记者
邵芳 通讯员 王强)

7月份以来,随着仙河社区中华小区整体改造工程进入收尾前关键阶段,标志着该社区7个小区的改造工程已完成总工作量的80%。据了解,面对繁重的工作量,仙河社区按照“不挖断一根电缆、不毁坏一棵树林、不发生一起安全事故”的原则,积极践行严细实,全力打造小区改造精品工程,让老小区焕发出新容光。

中华小区是投产30年的老旧小区,地下的电缆分布错综复杂。针对老旧小区特点,仙河社区确定了“排雷”战术与保留特色相结合的办法,一方面进行前期探察,挖出纵横两条“探沟”,发现电缆后马上做出标识并予以保护,确保不因挖断电缆而影响居民生活;另一方面,对于影响施工的绿化树木妥善移植,精心照顾,让树木始终能够健康生长。

“工程施工表面粗犷,但管理要如绣花,一点一滴都需要精细化管

理。”仙河社区基建管理中心副主任黄居宏说,改造过程中,社区确定了改造全过程闭环管理,从工程材料的筛选到施工过程的监管再到改建成果的验收环环把关,层层管理,从严从实确保改造质量过硬。

在小区改造现场,施工区域已经拉上警戒绳,雨污水井口附近也安上警示标识。黄居宏告诉记者,小区改造过程中,社区一直将安全管理视为小区改造工程根基,对于违反油田HSE违章行为分类清单上明令禁止的条目,社区将根据隐患程度、依据小区施工监督管理办法对施工方处以警告、罚款或取消施工资格的处罚。

据了解,今年以来,仙河社区按照“践行严细实·全力创效益”主题活动要求,把工程质量从严抓实抓细抓牢,有力推动小区改造安全高质高效。“汛期以来,中华小区从未出现过积水现象,增加的300多个停车位也在很大程度上方便了居民生活。”黄居宏说。